
Εγκαινιάστηκε η Μόνιμη Έκθεση του Νέου Αρχαιολογικού Μουσείου Μεσαράς

  

  Ένα εμβληματικό έργο για τον Δήμο Γόρτυνας και, ευρύτερα, για την περιοχή της
Μεσαράς, που δημιουργεί νέες προοπτικές ανάπτυξης για ολόκληρη την Κρήτη,
εγκαινιάστηκε σήμερα, Σάββατο 22 Απριλίου 2023, στον Αμπελούζο. Με τα εγκαίνια
της μόνιμης έκθεσής του, το νέο Αρχαιολογικό Μουσείο Μεσαράς άνοιξε τις πύλες του στο
κοινό και θα λειτουργήσει με τις πλέον σύγχρονες προδιαγραφές, αναδεικνύοντας τις
σπουδαιότερες περιόδους του πολιτισμού της Μεσαράς και της νότιας Κρήτης, από την
προϊστορική ως την χριστιανική εποχή.
 
 
 
  Τον αγιασμό τέλεσε ο Σεβασμιότατος Μητροπολίτης Γορτύνης και Αρκαδίας, Μακά
ριος ,
που στον σύντομο χαιρετισμό του χαρακτήρισε το νέο Αρχαιολογικό Μουσείο Μεσαράς ως
«
πόθο δεκαετιών που επιτέλους πραγματοποιήθηκε
» και ευχήθηκε «
να συνεχιστούν τα καλά έργα στην Γόρτυνα
».
 
 
 
  Ο Δήμαρχος Γόρτυνας, Λευτέρης Κοκολάκης, τόνισε: «Είναι μια σπουδαία ημέρα για
τον τόπο μας. Ένα όραμα που για πολύ καιρό φάνταζε άπιαστο και μακρινό, γίνεται
επιτέλους πραγματικότητα, Με κύριους άξονες τον πολιτισμό και τον τουρισμό,
δημιουργούνται πλέον οι κατάλληλες προϋποθέσεις  ώστε η ευρύτερη περιοχή να
αποκτήσει μια άλλη δυναμική. Να διεκδικήσει περισσότερα, να προσελκύσει επενδύσεις, να
αξιοποιήσει - ακόμα πιο αποφασιστικά και αποτελεσματικά - τα συγκριτικά πλεονεκτήματά
του ».  

Η Υπουργός Πολιτισμού, Λίνα Μενδώνη, αναφέρθηκε στην σημασία του πολιτισμού τόσο
ως δημόσιο κοινωνικό αγαθό, όσο και ως αναπτυξιακό εργαλείο, που «δημιουργεί θέσεις
εργασίας και επενδύσεις, έχει πολλαπλά οφέλη για τις τοπικές κοινωνίες, αλλά και για την
εικόνα της χώρας».

  

Ο υφυπουργός Πολιτισμού και Αθλητισμού, Λευτέρης Αυγενάκης, τόνισε: «Είμαστε
περήφανοι, ως Μεσαρίτες. Είναι μια ιστορική ημέρα για το Ηράκλειο, για την Κρήτη, για τον
πολιτισμό μας
».

  

Ο Περιφερειάρχης Κρήτης, Σταύρος Αρναουτάκης, εστίασε στα έργα της επόμενης
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προγραμματικής περιόδου, δίνοντας ιδιαίτερη έμφαση στην ενοποίηση των αρχαιολογικών
χώρων της Μεσαράς.

  

Ο Δήμαρχος Φαιστού, Γρηγόρης Νικολιδάκης, ευχαρίστησε όλους όσοι συνέβαλαν στην
υλοποίηση του Αρχαιολογικού Μουσείου Μεσαράς και εξέφρασε τη ελπίδα να υπάρξει και
συνέχεια, με νέα έργα στην περιοχή της Μεσαράς.

  

Η προϊσταμένη της Εφορείας Αρχαιοτήτων Ηρακλείου, Βασιλική Συθιακάκη, τόνισε ότι «σ
τόχος μας είναι να αποτελέσει το Αρχαιολογικό Μουσείο Μεσαράς κύτταρο πολιτισμού
» και αναφέρθηκε στα εκθέματα και την σημασία τους.

  

Στα εγκαίνια της μόνιμης έκθεσης του Αρχαιολογικού Μουσείου Μεσαράς, παραβρέθηκαν,
μεταξύ άλλων, οι βουλευτές Ηρακλείου Μάξιμος Σενετάκης και Βασίλης Κεγκέρογλου,
ο πρόεδρος της ΠΕΔ Κρήτης 
Γιάννης Κουράκης
, ο Δήμαρχος Ηρακλείου 
Βασίλης Λαμπρινός
, αντιπεριφερειάρχες, περιφερειακοί σύμβουλοι, πολιτευτές και εκπρόσωποι κομμάτων, ο
πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου Γόρτυνας, 
Θανάσης Δεσδενάκης
, οι αντιδήμαρχοι 
Κωνσταντίνος Τσικνάκης
, 
Γιώργος Κουμιανάκης
, 
Στέλιος Σηφάκης
, η δημοτική σύμβουλος 
Σοφία Χατζάκη - Σφακιανάκη
, επικεφαλής παρατάξεων και δημοτικοί σύμβουλοι της αντιπολίτευσης, πρόεδροι τοπικών
κοινοτήτων, εκπρόσωποι συλλόγων και φορέων του Δήμου Γόρτυνας και, ευρύτερα, της
Μεσαράς.

  

Μετά την λήξη της τελετής, όλοι οι παρευρισκόμενοι είχαν την ευκαιρία να περιηγηθούν
στους χώρους του μουσείου και να θαυμάσουν τα εκθέματα, ενώ το παραδοσιακό κέρασμα
επιμελήθηκαν σύλλογοι και εθελοντές.
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